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Losungen:

Gleichstand, freien, E > |, Aktivseite, Protektionismus, Handelsbilanz, Importe,
Handelsembargo, Ausfuhrgenehmigungen, E = |, Gutern, Schutz, Inflation,
Devisenzuflissen

Wirtschaftliche Auswirkungen der Exporte:

Exporte werden auf der der Handelsbilanz verbucht.
Ubersteigen die Exporte die eines Staates, so liegt eine
eine aktive vor. Im Idealfall liegt ein wahrungs-

bereinigtes AuBenhandelsgleichgewicht vor, welches einen

an Einfuhren und Ausfuhren beinhaltet.

Formel: Erklarung: E = Exporte und | = Importe

Uberwiegen jedoch die Exporte ( ), spricht man von einem

Handelstiberschuss. Ein hoher Exportiiberschuss hat den Effekt, dass sich aufgrund
von (Bezahlung der Exporte) die Wahrungsreserven

verbessern. Gleichzeitig verringert sich das inlandische Angebot an

Die Zunahme der inlandischen Geldmenge bei gleichzeitiger Abnahme des

Guterangebots kann zur fuhren.

Staatliche Einflussnahme:

Aus den verschiedensten Grinden (z.B. der einheimischen

Wirtschatft) regulieren auch Staaten, die nach den Regeln der

Marktwirtschaft handeln z.B. USA, ihre Exporte und Importe.

Diese Marktregulierung wird bei Exporten mit ,

Ausfuhranmeldungen oder Ausfuhrzdllen gesteuert. All diese Mal3Rnahmen werden

unter dem Begriff zusammen gefasst.

Eine politische Dimension beinhaltet ein , welches

gegen Staaten ausgesprochen wird und ein Teil des Sanktionsmechanismus gegen

diese darstellt. z.B. Iran
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